

武汉一工地电梯高空坠落19人死亡

事发时电梯已超过使用期限 已要求在建工地立即停工检查



■ 事故现场

综合新华社武汉9月13日电 (记者 熊金超 李鹏翔)13日13时许,武汉一在建工地发生一起载人电梯从百米高空坠落事故,目前已造成19人死亡。

据武汉市委宣传部介绍,事故发生是在武汉市东湖风景区“东湖景园”在建楼C区7-1号楼建筑工地。一台施工升降机在升至100米处时发生坠落,造成梯内准备进场作业的施工人员随升降机坠落。截至17时,已发现19人死亡。

事故发生后,湖北省委书记李鸿忠、省长王国生等领导先后赶赴现场指挥救援及善后处理工作。目前,武汉市已要求在建工地立即停工,进行拉网式安全检查,确保工程施工安全。

除全面做好伤员救治、事故善后和稳定工作外,武汉市已成立事故调查组,认真开展事故调查,并将严肃追究相关责任单位和责任人;同时,还将召开全市安全会议,通报事故情况,举一反三,部署事故防范和隐患排查工作。

署事故防范和隐患排查工作。

又讯 记者在现场看到,出事电梯已经散架,但电梯的登记使用牌依然完整,上面的有效期限为2011年6月23日至2012年6月23日。可见该升降梯已经超过使用期限。此外,登记牌上标注该升降梯核载12人,而事故现场升降梯内有19人。

目前,遇难工人遗体已被送往武汉市殡仪馆。



新华社发

■ 昨天,救援人员在现场搜救

新华社记者 程敏 摄

升降机突然下坠 ——目击者回忆惊心一幕

昨天下午,武汉市“东湖景园”施工升降机坠落事故发生后,记者赶至现场。据现场工人介绍,事故发生时,正是工人上工时间。出事升降机为铁丝网全封闭结构。当行至约34楼时,突然出现故障开始下坠。

现场目击者称,当升降机下坠至十几层时,先后有6人从梯笼中被甩出。随即一声巨响,整个梯笼坠向地面,铁制梯笼完全散架,笼内工人遗体散落四处。

记者昨天下午在现场看到,5辆武汉市武昌区殡仪馆车辆、2辆救护车及1辆消防车从现场驶出。据了解,该栋建筑目前正在进行外墙粉刷。遇难工人中有几对是夫妻一起来打工的。张芹

工艺品公司频频进口“松香”

深圳公诉涉案8亿多元琥珀走私案

本报讯 据法制日报报道,近日,广东省深圳市人民检察院对深圳市昌诘工艺品有限公司涉嫌走私琥珀一案提起公诉,该案无论走私案值还是偷逃税款,都堪称国内最大的琥珀走私案件。

2011年4月19日,深圳市昌诘工艺品有限公司向深圳机场海关申报进口一批“松香”,规格为“无牌无型号、黄色固体、不规则形状、生产胶水用”。海关在取样送检后发现,这些“松香”竟是天然琥珀。

琥珀是埋藏在地下的松树树脂,经过数千万年形成的树脂化石,其主要成分是树脂。松香是一种化工原料,来源于松树树干流出的油的高温凝固物,主要成分也是树脂。琥珀的关税一般是3%,而松香的关税在2011年前是8%,之后

调整为10%。由于琥珀价格是松香价格的几十倍乃至几百倍,把琥珀伪报为高税率的松香后,走私分子依然能获得巨大的非法利益。

海关调查发现,昌诘公司经常进口“松香”。2011年5月27日,海关对该公司进行了查缉,现场查获涉案琥珀原料500余公斤,并查获一批重要的书证、物证。海关进一步侦查查明,为牟取非法利益,公司负责人杨某指使刘某、陈某等人,委托其他代理公司通过货运渠道或快件渠道,采取伪报品名、低报价格的方式,累计进口琥珀原料232吨,价值8.28亿元人民币,涉嫌偷逃税款1.2亿元人民币。今年1月13日,海关将该案移送深圳市人民检察院审查起诉。

(游春亮 孟广军)

可口可乐拒兑10万个有奖瓶盖

广西南宁贺先生花钱集盖“前途未卜”

据新华社南宁今日专电 (记者 卢羡婷 张捷)一则关于“可口可乐公司拒绝兑换10万个‘揭盖赢奖’饮料瓶盖”的消息近日引发社会关注:广西南宁的消费者贺先生花钱请人收集10万个“再来一瓶”可口可乐瓶盖,兑奖时却遭到拒绝。广西壮族自治区消费者委员会秘书长叶桂明认为,只要在指定时间内,可乐公司就应给予兑奖。

记者日前在南宁市北湖村王屋坡见到了瓶盖收购者贺凤伏,在他家一个不足40平方米的出租屋内,杂乱地堆放着十几个编织袋,袋里装满了印着“送一罐可口可乐330毫升汽水”的瓶盖。贺凤伏说,从今年3月至7月,他共收集瓶盖12万个,如今已经超出兑奖期限,这堆积

如山的瓶盖仍“前途未卜”。

“可口可乐公司每年会有兑奖瓶盖,有一部分流失到我们的回收站公司,工人尝到甜头,便开始捡拾瓶盖。我负责管理这个事情,让他们一起收集瓶盖。”贺凤伏说,“先是兑换饮料,然后批发给工人,再一起卖掉。”

贺凤伏说,近几年,他通过收购和兑换有奖瓶盖,获得不少经济利益。今年跟往年一样,他召集工人回收可“揭盖赢奖”的瓶盖,并用自己的钱垫付给部分工人,“有我母亲的8万元养老金,还有2万元银行贷款,现在还欠了工人4万元,一共14万元左右。”贺凤伏说,“7月上旬我去兑换瓶盖时,可口可乐方面说此举属非正常消费不予兑换。”

可口可乐(广西)饮料有限公司接受采访时表示,贺凤伏不是购买可口可乐产品的消费者,不具有兑奖资格。他们认为,“大批量收购瓶盖并非正常消费者行为,不符合促销活动针对的消费者主体”,并有“套利、挣差价”之嫌。

但是,记者查看了可口可乐2012“揭盖赢奖”促销活动在当地报纸上的公示,并没有所谓非正常消费者不能兑奖的说明。

广西安信律师事务所律师韦开林表示,直接购买饮料的是直接消费者,但一部分人喝完饮料就将瓶子丢弃,捡到瓶子就是先占,先占所得的行为受到法律的保护,他们也是消费者,“所以贺先生现在完全是可以得到兑奖的”。

204国道一起交通事故后续场景令人动容——

浴血丈夫坚持为妻做人工呼吸

驶,而一辆轿车正沿着328省道从西面驶来,车内坐着一家三口,丈夫开车,妻子坐在副驾驶位上,7岁的女儿坐在后座。两车在瞬间相撞,轿车撞到大客车前部,车门严重变形,深深地凹了进去。在强大惯性和冲击力下,轿车冲到了路基下。

眼见车祸发生,大客车驾驶员立即停车。正在附近的崔储兵等人也在第一时间赶到现场。“一家三口都受了伤,丈夫嘴里吐血,妻子被变形的车门死死卡住,血肉模糊,已失去知觉。”崔储兵回忆说。在大巴车乘客的帮助下,崔储兵利用随身携带的撬棒,先将车内的男子和他女儿救出。交警试图撬开副驾驶位车

门,但无奈撬棒太短,无论怎么发力,车门都纹丝不动。民警事后了解到,驾车男子名叫李进,37岁。

丈夫执意留下救妻

李进被救出后,交警发现他白色的衣服上染满了鲜血,便准备先用警车将他送到医院救治。没想到,李进丝毫不顾自己的伤势,执意留下来挽救尚未脱险的妻子。

李进爬回车内,双手抱起妻子上身,尽量让其身体处于放松位置。他一会儿轻吻妻子手臂,鼓励妻子挺住,一会儿又帮她擦去脸上的鲜血,帮她做人工呼吸和心脏按压。此时,夫妻俩都成了血人,脸上血流不断。

几分钟后,海安县消防中队官兵及时到达现场营救。“老婆坚持住,一定要勇敢,有我在你旁边不要害怕。”李进不停地在妻子耳边轻唤着她的名字,鼓励着。

轰鸣的金属切割机慢慢移动,车门被一点点剖开。震动、疼痛、挤压……受伤女子渐渐失去本能反应,但丈夫始终不愿离去,一边鼓励安慰,一边重复着人工呼吸、心脏按压的动作,妻子以喉咙里微弱的颤音回应。

五六分钟后,车门被拆开,李进妻子被救出。但经医护人员检查,李进妻子已失去生命体征。李进依然没有放弃努力,竭力呼唤着妻子。

感人视频网上流传

在被送至医院后,李进妻子最终因伤势过重,经抢救无效死亡,李进和女儿伤势所幸未危及生命。

这个感人一幕被一名目击者拍了下来。9月11日,网友“节奏天国”在濠滨论坛上发布这段视频,短短几天,引起5000多名网友关注,丈夫在危难关头不离不弃、生死相依的感人场景,感动了许多人。网友“lp393108”说:“看了鼻子酸酸的,谁说‘夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞’,现实不是这么冷漠的。”一名知情网友留言:“看了心情真的很沉重,也很感动。女的是一名老师,人非常好,还没来得及过今年的教师节,就离可爱的孩子们远去了,祝福她在天国幸福。也希望她先生和女儿能早日康复。”

据扬子晚报

几天来,南通濠滨论坛上这段视频受到众多网友的持续关注。事情缘于一起9月9日发生在江苏海安的车祸。画面上,奄奄一息的妻子被死死卡在车内,身旁,同样满身是血的丈夫紧紧抱住妻子,一边安慰,一边做人工呼吸,鲜血染满了两人面庞。

车祸之中妻子被卡

9日18时左右,海安县交巡警大队城南中队教导员崔储兵、交警周星等3人沿着204国道巡逻。当时,一辆从南通开往海安的苏F32291牌照的大客车由南向北行